
ATA DA OCTUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL (COMDERSU)

Aos 16 dias do mês de abril do ano de 2025, às 9 horas reuniram-se os membros que

compõe o  Conselho  Municipal  de  Desenvolvimento  Rural  Sustentável,  no  auditório  do

Sebrae, sendo presidida pelo Presidente do Conselho, o secretário de agricultura Almir

Gonçalves Vianna, com a presença dos seguintes membros: Francine Aparecida Sousa

(SEMAG); Josiane Bozi Tonon (Sindicato Rural); Marcos da S. Santos (Suzano); Renato P.

Sobrinho (Câmara); Taciana Sperandio Barone (ASPRUMATA); Giovana Campos de Souza

(Câmara); Durcilei Bosi (SEMPLA); Mauro Demartha (AGROTUR); Márcia da Silva Bobbio

(Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais);  Marcos  Antônio  das  Neves  (Instituto  Peroá);

Elisangela Azeredo O. Da Silva (CAF – Aracruz); Lomir José da Silva (APIARA); ângelo

Giovani A. V. Coelho (SEMAM); Wellington Moura Pego (APECI); Gustavo Cabral (SEMAG);

Jaime Borlini (SEMAG) que assinam abaixo. 

ABERTURA DOS TRABALHOS

O Presidente, Sr. Almir G. Vianna realizou a abertura dando boas-vindas, agradecendo a

presença de todos na reunião, em seguida leu a pauta da reunião. Logo após foi feita a

apresentação do novo Secretário Executivo, Jaime Borlini. O presidente Almir comentou

sobre o Dia de Campo do Café, que aconteceu no dia 12 de abril, na Fazenda São Geraldo,

Lagoa de Baixo. O representante da APIARA, Lomir, avaliou positivamente o evento, mas

sugeriu que as palestras fossem feitas em formato de estações, como é o tradicional de

dia  de  campo,  e  que  tratassem  de  temas  como  polinização.  A  conselheira  Márcia

considerou o evento excelente, e destacou o encontro entre produtores como positivo. A

representante da CAF – Aracruz, Elisângela, elogiou a fala de valorização do produtor. O

novo  secretário  executivo  esclareceu  que  a  ideia  inicial  era  realizar  em  formato  de

estações, porém, devido ao grande número de participantes, foi necessário adaptar para

palestras em um único local. Almir destacou que esse foi o primeiro de outros eventos que

virão, e que era o momento ideal para despertar a cafeicultura nos participantes. Lomir



reforçou ainda que o programa de Sustentabilidade de Café está sendo feito, e que a

polinização é um tema que está inserido neste programa. Taciana reforçou a importância

de eventos que integrem o café,  o mel  e a sustentabilidade, como ocorre em outros

municípios.  A equipe da SEMAG comunicou que os próximos eventos serão de menor

porte.

A representante da SEMAG, Francine reforça a importância das Associações marcarem

uma reunião na secretaria para repassarem suas demandas e pedidos à SEMAG, para que

possam entrar no planejamento anual da secretaria. 

A conselheira Taciana solicitou a entrada da CAF no conselho, destacando e informando

aos  presentes  que  a  cooperativa  foi  fundada  em  2019  e  atua  há  cinco  anos  com

programas  como PAA e  PNAE,  e  atende  à  instituições  como a  APAE  e  também tem

contratos com outros municípios do estado. Informou ainda que estão trabalhando para

abrir uma loja de produtos agrícolas.

A  APECI,  através  do  seu  representante  Wellington,  também  solicitou  o  retorno  ao

conselho, ressaltando a importância dessa participação para a entidade, que sempre teve

parceria  com  outras  instituições  ligadas  à  pesca.  Demonstrou  a  importância  aos

conselheiros informando que a associação representa 32 famílias de pescadores indígenas,

que vivem da atividade da pescae também trabalham com tanques para produção em

cativeiro.

Foi colocada em votação a entrada dessas duas entidades no COMDERSU, e APROVADA

por unanimidade.

O presidente Almir reforçou a necessidade de organizar os representantes do conselho, e

destacou  que  o  COMDERSU  tem  grande  importância  para  levar  informação  aos

produtores, principalmente das ações da Secretaria.

ENCERRAMENTO

Finalizada a pauta e não tendo mais nada a tratar a reunião foi encerrada às 11:00 horas

pelo Presidente do Conselho, Sr. Almir Gonçalves Vianna, com os cumprimentos finais e

agradecimento a todos pela participação e contribuição. 
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